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людини, скільки в дослідженні й розумінні зв'язків між цим світом та зовнішнім 

світом існування особистості, що утворюють у сукупності її цілісний життєвий 

світ [4]. 

Наше завдання  звертати увагу дітей на моральну сторону вчинків людей, 

вчити бачити і визначати характер відносин людини до інших, дати моральну 

оцінку, спонукати дітей замислюватися над мотивами вчинку, встановлювати 

взаємозв'язок мотиву і результату вчинку, подолання негативних явищ, 

пов’язаних із зростанням агресії, запровадження психологічної профілактичної 

програми щодо корекції і розвитку особистості.  
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1. Агресивна дитина: як їй допомогти, Упоряд. О.А. Атемасова. Харків: 
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ДО ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ В ДІТЕЙ 

ІЗ ЗАТРИМКОЮ ПСИХІЧНОГО РОЗВИТКУ В УМОВАХ 

 ІНКЛЮЗИВНОЇ ГРУПИ 

Зростання кількості дітей з відхиленнями в психічному та соматичному 

розвитку є однією з гострих проблем сьогодення. Досить поширеною патологією 

є затримка психічного розвитку (далі ЗПР).  

Діти із ЗПР – це особлива категорія дітей з органічними й функціональними 

порушеннями нервово-психічних процесів, що зумовлюють уповільненість 

темпу розвитку психіки дитини, що проявляється в недостатності загального 

запасу знань, нестійкості уваги, поверховості сприймання, ослабленій пам’яті, 

незрілості мислення, швидкій втомлюваності під час пізнавальної діяльності [2].  

Науковці (Т. Артемьєва, Т.Власова, Л. Кузнєцова, Т. Фотекова) відзначають 

відставання при аналізі розумових процесів дітей із ЗПР, що характеризується 
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недостатньо високим рівнем сформованості всіх основних розумових операцій: 

аналізу, узагальнення, абстракції, перенесення.  

Для таких дітей характерна значна неоднорідність порушених і збережених 

ланок психічної діяльності, а також яскраво виражена нерівномірність 

формування різних сторін психічної діяльності. В особистісному розвитку дітей 

із ЗПР спостерігається знижена потреба у спілкуванні як з однолітками, так і з 

дорослими. Стосунки відрізняються емоційною нестабільністю, нестійкістю, 

проявом рис дитячості в діяльності та поведінці. 

Більшість дітей із ЗПР мають недостатній рівень розвитку самооцінки, 

емпатії, самоконтролю емоцій та мотивації, тривожні, відчувають труднощі в 

розпізнаванні почуттів інших людей. При цьому в них спостерігається нижчий 

рівень емоційного інтелекту, ніж в однолітків із типовим розвитком, що 

ускладнює процес соціалізації.  

Емоційний інтелект (EQ) трактують як здатність розуміти свої та чужі 

емоції, розпізнавати наміри та мотивацію співрозмовника, розуміти його почуття 

та правильно на них реагувати, а також здатність керувти своїми емоціями та 

емоціями інших людей для ефективної та гармонійної взаємодії з довкыллям [1, 

с.79]. 

На розвиток емоційного інтелекту впливають фактори: біологічні – рівень 

EQ батьків; правопівкульний тип мислення та властивості темпераменту; 

соціальні – емоційна реакція оточення на дії дитини, рівень освіченості батьків 

та сімейний дохід, а також емоційно благополучні стосунки між батьками.  

Для кращого розуміння структури емоційного інтелекту окреслимо 

складові, що відображають достатній рівень його розвитку: самосвідомість 

(самооцінка, емпатія, вміння розпізнавати свої почуття та чужі, внутрішній локус 

контролю); мотивація до навчання (внутрішня); самоконтроль почуттів і 

поведінки; соціальні навички (самостійність, відповідальність, комунікативна 

компетентність (співпраця)). 

Слід зазначити, що основа EQ закладається в молодшому дошкільному віці.  

Отже, для ефективного розвитку емоційного інтелекту в дітей із ЗПР в 

умовах інклюзивної групи батькам, педагогам, а також спеціалістам (психологу, 

дефектологу, логопеду) потрібно добре розбиратися в природі, сутності 

емоційного інтелекту, прийомах і методах його розвитку.  
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